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Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Creia em si, mas não duvide sempre dos outros."  (Machado de Assis) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém trinta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de resposta 

(A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Questão 1 

Qual das seguintes palavras está grafada incorretamente? 

 

(A) Macambúsio. 

(B) Paralizar. 

(C) Apanágio. 

(D) Sutilisar. 

(E) Abençõe. 

 

Questão 2 

Identifique a alternativa que apresenta corretamente os 
termos da seguinte frase: 

 

Felipe entregou o livro para Maria. 

 

(A) Felipe (sujeito) entregou (verbo) o livro (objeto 
indireto) para Maria (objeto direto). 

(B) Felipe (sujeito) entregou (verbo) o livro (objeto direto) 
para Maria (complemento adverbial). 

(C) Felipe (objeto direto) entregou (verbo) o livro (sujeito) 
para Maria (objeto indireto). 

(D) Felipe (sujeito) entregou (verbo) o livro (objeto direto) 
para Maria (objeto indireto). 

(E) Felipe (sujeito) entregou (verbo) o livro (objeto direto) 
para (preposição) Maria (complemento nominal). 

 

Questão 3 

Identifique a alternativa em que o verbo está 
corretamente flexionado em concordância com o sujeito. 

 

(A) Os alunos da turma de biologia está estudando para o 
exame. 

(B) Os alunos da turma de biologia estão estudando para o 
exame. 

(C) Os alunos da turma de biologia estarão estudado para 
o exame. 

(D) Os alunos da turma de biologia estará estudando para 
o exame. 

(E) Os alunos da turma de biologia esteve estudando para 
o exame. 

 

Questão 4 

Identifique a alternativa em que o uso da crase está 
correto. 

 

(A) O evento será realizado à partir das 14 horas. 

(B) Ela foi à uma festa junto com sua irmã. 

(C) O restaurante fica à 200 metros daqui. 

(D) Ele sempre se refere à situações delicadas com muita 
cautela. 

(E) Ela voltou à cidade natal após longos anos de ausência. 
 

Questão 5 

Identifique a alternativa que contém uma conjunção 
aditiva. 

 

(A) João vai à escola e Maria vai ao parque. 

(B) O atleta ganhou a competição porque treinou duro. 

(C) O cachorro latia, porém o gato permanecia quieto. 

(D) Ela gosta de música, mas não de dança. 

(E) Ele não estuda, só trabalha. 
 

SUS, URGÊNCIAS E SAMU 

Questão 6 

Sabe-se que existem três níveis de atenção à saúde 
no Sistema Único de Saúde (SUS), sendo responsáveis 
por tratar os pacientes de acordo com as suas 
necessidades. 

 

De acordo com essa informação, a alternativa que 
descreve o nível de atenção à saúde que será 
utilizado no caso do paciente necessitar de 
atendimento especializado e uma possível 
internação, é: 
 

(A) atenção primária; 

(B) atenção quaternária; 

(C) atenção secundária; 

(D) atenção terciária; 

(E) atenção subsidiária. 
 

Questão 7 

A Rede Nacional de Atenção Integral à Saúde do 
Trabalhador (Renast), compreende uma rede de serviços 
de assistência e vigilância em saúde do trabalhador no 
âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS). 

 

Com base nessa informação, a alternativa que descreve o 
objetivo dessa rede de Atenção à Saúde do Trabalhador, é: 

 

(A) fiscalizar se o trabalho está sendo desempenhado da 
maneira correta e se a carga horária está adequada ao 
serviço; 

(B) fiscalizar se o ambiente de trabalho está adequado 
para o trabalhador exercer a sua função, realizando 
limpezas e faxinas semanalmente; 

(C) tem por objetivo ampliar o acesso e executar ações de 
promoção, proteção, prevenção e de vigilância em 
saúde, como também na assistência especializada em 
saúde do trabalhador; 

(D) ampliar o acesso e realocar os trabalhadores para 
outras áreas que precisem de atenção; 

(E) promover palestras informativas sobre cada função 
existente no Sistema Único de Saúde. 
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Questão 8 

A descentralização é uma das diretrizes que fazem parte 
da organização do Sistema Único de Saúde (SUS). 

 

De acordo com esse princípio, marque a alternativa que 
descreva o seu objetivo. 
 

(A) Garantir a participação popular em referência à gestão 
pública; 

(B) promover a garantia de que o Sistema Único de Saúde 
(SUS) disponibilize recursos a todas as pessoas, de 
acordo com a necessidade de cada indivíduo; 

(C) promover ações de prevenção e tratamento aos 
indivíduos, em quaisquer níveis de complexidade; 

(D) promover a organização financeira do sistema; 

(E) promover a transferência de responsabilidades de 
gestão para os municípios, atendendo às 
determinações legais que formam o Sistema Único de 
Saúde (SUS). 

 

Questão 9 

A Lei Orgânica da Saúde (LOS), nº 8080/1990, foi criada 
para estabelecer as diretrizes do gerenciamento do 
Sistema de Saúde em cada esfera governamental. 

 

De acordo com essa Lei, marque a alternativa que descreva 
a competência do Sistema Único de Saúde (SUS). 
 

(A) Definição de ordem, promovendo palestras para 
demonstrar como o sistema deve proporcionar o 
serviço; 

(B) definição de critérios, valores e qualidade do serviço 
prestado, garantindo a gratuidade das ações e dos 
atendimentos à toda população; 

(C) definição de ajustes, criando listas para demonstrar o 
que deve ser melhorado para melhorar a gestão; 

(D) definição do local de trabalho, demonstrando em qual 
área cada profissional deve se ater; 

(E) definição assistencial, promovendo encontros mensais 
para relacionar os casos que precisam de maior 
atenção. 

 

Questão 10 

As Comissões Intergestores Bipartite (CIB) e Tripartite (CIT) 
são espaços intergovernamentais, políticos e técnicos. 

 

De acordo com essa informação, marque a alternativa que 
demonstre  a função dessas comissões. 
 

(A) Definem um plano de estratégia governamental para 
estabelecer como será efetuado o trabalho do nível 
primário de atenção à saúde; 

(B) definem um planejamento mensal que deve ser 
seguido por todos os profissionais do Sistema Único de 
Saúde; 

(C) promovem a interação do governo diretamente com a 
população por meio de palestras; 

(D) definem sobre o planejamento, a negociação e a 
implementação das políticas de saúde pública, sendo 
que, a decisão é tomada em consenso; 

(E) definem a forma correta dos trabalhadores da área de 
saúde agirem nos locais de serviço. 

 

Questão 11 

A Regionalização é uma das diretrizes que fazem o Sistema 
Único de Saúde (SUS) atender mais pessoas, tendo em 
vista que organiza o espaço regional. 

 

Nesse contexto, assinale a alternativa que descreva a 
função desse princípio: 
 

(A) promover a equidade, a integralidade na atenção à 
saúde, racionalizando os gastos e otimizando os 
recursos, definindo como deve ser a atuação do Estado 
de acordo com os interesses coletivos e do Sistema 
Único de Saúde(SUS)  no espaço regional; 

(B) promover ações de prevenção e tratamento mais 
complexo aos indivíduos, enviando meios de transporte 
de uma região para outra; 

(C) garantir a participação popular em referência à gestão 
pública em todas as regiões, divulgando os serviços 
existentes no Sistema; 

(D) definir critérios, valores e qualidade do serviço 
prestado, garantindo a gratuidade das ações e dos 
atendimentos à população em todas as regiões, não 
havendo desigualdade; 

(E) fiscalizar se o trabalho está sendo desempenhado da 
maneira correta em todas as regiões e se a carga 
horária está adequada ao serviço; 
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Questão 12 

A Assistência Farmacêutica faz parte de um conjunto de 
ações voltadas à promoção, proteção e recuperação da 
saúde dos indivíduos, fornecendo medicamentos para que 
a reabilitação total ocorra. Além dos medicamentos 
essenciais, o Sistema Único de Saúde: 

 

(A) oferece apenas medicamentos alopáticos; 

(B) oferece apenas medicamentos homeopáticos; 

(C) oferece somente plantas medicinais; 

(D) disponibiliza medicamentos alopáticos, homeopáticos, 
além das plantas medicinais e todos os outros 
medicamentos elencados na sua lista; 

(E) não oferece nenhum tipo de medicamento além dos 
que estão elencados na sua lista.  

 

Questão 13 

As gestantes possuem direitos que são assegurados pelo 
Sistema Único de Saúde (SUS) durante toda a sua gestação, 
podendo prolongar após o parto. 

 

De acordo com essa informação, marque a alternativa que 
contenha direitos garantidos pelo Sistema à gestante. 
 

(A) A gestante pode realizar exames, porém não possuem 
o direito à vacinação; 

(B) a gestante não tem direito à assistência social e 
psicológica, podendo apenas realizar exames e ter 
acesso aos medicamentos; 

(C) a gestante possui o direito de realizar exames, de ter 
acesso aos medicamentos necessários, à vacinação, 
bem como à assistência social,  psicológica e 
nutricional; 

(D) a gestante  possui direito apenas à consultas regulares; 

(E) a gestante possui direito apenas à vacinação e a 
consultas regulares. 

 

Questão 14 

A pessoa idosa possui direito a receber cuidados 
completos de saúde por meio do Sistema Único de Saúde 
(SUS). Isso significa que essas pessoas têm acesso universal 
a serviços de prevenção, promoção, proteção e 
recuperação da saúde. 

 

Nesse contexto, a alternativa que discorre corretamente à 
respeito da pessoa idosa ter direito ao acompanhante, é: 
 

(A) a pessoa idosa não tem direito a acompanhante, salvo 
se estiver na UTI; 

(B) a pessoa idosa possui o direito a acompanhante nos 
casos de observação ou internação em hospital; 

(C) a pessoa idosa possui o direito a acompanhante apenas 
se tiver internada; 

(D) a pessoa idosa não tem direito a acompanhante em 
nenhuma situação; 

(E) a pessoa idosa só tem direito a acompanhante 
mediante comprovação de parentesco. 

Questão 15 

A hierarquização no Sistema de Saúde faz parte de um 
princípio básico. 

 

Nesse sentido, assinale a alternativa que descreva a 
hierarquia do Sistema Único de Saúde (SUS). 
 

(A) As ações e os serviços oferecidos pelo sistema deveM 
respeitar os níveis de complexidade: primário, 
secundário e terciário; 

(B) a hierarquia discorre sobre os médicos possuírem um 
nível de superioridade em relação aos enfermeiros, e 
que a decisão do médico deve sempre prevalecer; 

(C) deve existir uma análise da idade dos pacientes para 
promover os serviços e realizar o atendimento com 
base na prioridade; 

(D) as ações e os serviços oferecidos pelo sistema não 
devem respeitar os níveis de complexidade, ou seja, o 
paciente pode ser atendido em qualquer nível de 
atenção independentemente da sua necessidade; 

(E) os serviços devem ser oferecidos primordialmente aos 
idosos e as crianças. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 16 

A PORTARIA Nº 3.214, DE 08 DE JUNHO DE 1978, que 
aprova as Normas Regulamentadoras - NR - do Capítulo V, 
Título II, da Consolidação das Leis do Trabalho, relativas à 
Segurança e Medicina do Trabalho, aborda em seu Art. 1º, 
a aprovação de as Normas Regulamentadoras - NR - do 
Capítulo V, Título II, da Consolidação das Leis do Trabalho, 
relativas à Segurança e Medicina do Trabalho. Cabe 
destacar que a NR 7 estabelece a obrigatoriedade de 
elaboração e implementação, por parte de todos os 
empregadores e instituições que admitam trabalhadores 
como empregados, do Programa de Controle Médico de 
Saúde Ocupacional - PCMSO, com o objetivo de promoção 
e preservação da saúde do conjunto dos seus 
trabalhadores. Sobre o PCMSO, assinale a alternativa 
correta: 

 

(A) o PCMSO não apresenta caráter de prevenção, 
rastreamento e diagnóstico precoce dos agravos à 
saúde relacionados ao trabalho; 

(B) o PCMSO deverá considerar as questões incidentes 
sobre o indivíduo e a coletividade de trabalhadores, 
privilegiando o instrumental clínico-epidemiológico na 
abordagem da relação entre sua saúde e o trabalho; 

(C) o PCMSO desconsidera os agravos à saúde natureza 
subclínica; 

(D) danos irreversíveis à saúde dos trabalhadores ficam a 
critério de outros programas de saúde ocupacional, não 
cabendo ao PCMSO considerá-los; 

(E) os parâmetros mínimos e diretrizes gerais a serem 
observados na execução do PCMSO, independem de 
qualquer negociação coletiva de trabalho. 

 

Questão 17 

O Programa de Prevenção de Riscos Ambientais - PPRA 
Trata-se de um programa que tem por objetivo estabelecer 
medidas que visem a eliminação, redução ou controle 
desses riscos em prol da preservação da integridade física 
e mental do trabalhador, sendo estabelecido pela NR-9, 
que determina a obrigatoriedade de elaboração e 
implementação deste programa por todos os 
empregadores e instituições que admitam trabalhadores 
como empregados. Marque a alternativa que apresenta a 
ordem correta das etapas para o desenvolvimento do 
PPRA: 

 

a. implantação de medidas de controle e avaliação de sua 
eficácia  

b.  antecipação e conhecimento dos riscos; 

c.  estabelecimento de prioridades e metas de avaliação e 
controle; 

d. avaliação dos riscos e da exposição dos trabalhadores; 

e.  registro e divulgação dos dados. 

f.  monitoramento da exposição aos riscos 

 

(A) d – f – b – a – c – e; 

(B) a – c – d – b – f – e; 

(C) b – c – d – a – f – e; 

(D) b – d – c – a – e – f; 

(E) e – f – d – a – c – b. 

 

Questão 18 

Um trabalhador de uma indústria de refrigeração deu 
entrada no serviço de saúde alegando apresentar tosse 
convulsiva, dificuldades e dores para respirar, queimadura 
da mucosa nasal e congestão pulmonar. Considerando o 
quadro clínico e o histórico desse paciente, marque a 
opção que apresenta a sugestão diagnóstica? 

 

(A) inalação de Amônia (NH3); 

(B) ingestão de cloro; 

(C) intoxicação alimentar; 

(D) intoxicação por etilenoglicol; 

(E) Ingestão de hipoclorito. 
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Questão 19 

O Art. 189 da CLT - Consolidação das Leis do Trabalho 
conceitua condições insalubres: “Serão consideradas 
atividades ou operações insalubres aquelas que, por sua 
natureza, condições ou métodos de trabalho, exponham os 
empregados a agentes nocivos à saúde, acima dos limites 
de tolerância fixados em razão da natureza e da 
intensidade do agente e do tempo de exposição aos seus 
efeitos. (Redação dada pela Lei nº 6.514, de 22.12.1977)”. 
Nesse sentido, analise as informações a seguir: 

 

I. As atividades insalubres expõem o profissional aos 
agentes prejudiciais à saúde — os quais estão ligados aos 
fatores químicos, físicos e biológicos encontrados no 
ambiente de trabalho. 

II. Os agentes físicos seriam as diversas formas de energia, 
como ruído e vibração; os químicos se relacionam aos 
compostos que podem ingressar no corpo pela respiração, 
como poeira e gases; já os biológicos se referem aos 
microorganismos, bactérias, fungos, vírus e afins. 

III. Doenças ocupacionais e acidentes de trabalho não 
representam um risco jurídico elevado; 

IV. Uma maneira adequada de lidar com o ambiente 
insalubre consiste em apoiar as práticas de saúde e 
segurança do trabalho com conhecimento e tecnologia; 

V. Rescisão indireta do contrato de trabalho, indenizações 
por danos morais e materiais, suspensão de atividades e 
multas do Ministério do Trabalho são alguns dos riscos 
existentes em situações em que são verificadas condições 
insalubres. 

 

São corretas: 

 

(A) I, II, III e IV; 

(B) I, III, IV e V; 

(C) I, II e V. 

(D) I, II, IV e V; 

(E) I, III e IV. 
 

Questão 20 

Um paciente chegou ao hospital manifestando respiração 
ruidosa, dispneia e sensação de pressão no tórax. Na 
anamnese foi notado que o paciente é trabalhador de uma 
fábrica de beneficiamento de algodão e suspeitou-se do 
diagnóstico de Bissinose, uma doença pulmonar ambiental, 
que consiste no estreitamento das vias respiratórias 
causado pela aspiração de partículas de algodão, linho ou 
cânhamo. Qual a melhor conduta clínica diante dos 
sintomas e do quadro geral apresentado pelo paciente? 

 

(A) Administração de antibióticos pelo risco de infecção 
bacteriana; 

(B) Uso de corticoides para a diminuição da inflamação, 
bem como oxigênio, broncodilatadores e antibióticos 
(caso exista infeção bacteriana); 

(C) Exclusivamente administração de oxigênio sob máscara 
facial ou catéter nasal; 

(D) Limpeza do ferimento e curativo; 

(E) Administração de soro para hidratação e indicação de 
repouso. 

Questão 21 

Um trabalhador sofreu queimaduras nos braços e pernas 
por produto químico em indústria de produtos de limpeza. 
Sabe-se que queimaduras são lesões da pele ou outros 
tecidos, causadas por contato térmico, radioativo, químico 
ou elétrico, podendo ser classificadas por profundidade 
(espessura parcial profunda e espessura total) e 
porcentagem da área de superfície corporal total 
acometida. 

 

Os sinais e sintomas dependem da profundidade da 
queimadura podendo variar quanto à classificação. 
Marque a descrição que caracteriza “Queimaduras de 
espessura parcial profunda”: 

 

(A) podem ser avermelhadas, esbranquiçadas ou 
matizadas em vermelho e branco. Não embranquecem 
e são menos dolorosas e sensíveis do que as 
queimaduras mais superficiais. Uma alfinetada é 
frequentemente interpretada como pressão em vez de 
picada. Há possível formação de bolhas e vesículas; 
essas queimaduras costumam secar; 

(B) sem formação de bolhas ou vesículas, podem ser 
esbranquiçadas e maleáveis, negras e carbonizadas, 
marrons e coriáceas ou vermelho-brilhantes devido à 
fixação da hemoglobina na região subdérmica; 

(C)  são, geralmente, hipoanestésicas ou anestésicas. Pelos 
podem ser facilmente tracionados de seus folículos. 
Vesículas e bolhas não costumam se desenvolver; 

(D) Essas queimaduras não podem ser diferenciadas de 
queimaduras de espessura total; 

(E) essas queimaduras embranquecem à pressão e são 
dolorosas e sensíveis. A formação de vesículas e bolhas 
ocorre em 24 horas. As bases das vesículas e bolhas são 
rósea e então desenvolvem exsudato fibrinoso. 
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Questão 22 

A resolução nº 2.297/2021do Conselho Federal de 
Medicina – CFM, descreve as atribuições dos profissionais 
médicos do trabalho, tais como assistir ao trabalhador, 
elaborar seu prontuário, fornecer atestados e pareceres 
sempre que necessário, e emitir laudos, pareceres e 
relatórios de exame médico dentro dos preceitos éticos. 
Sobre a atuação do médico do trabalho, analise as 
afirmativas e indique a alternativa correta. 

 

(    ) É encargo do médico do trabalho atuar pela promoção 
da saúde e promover o esclarecimento e prestar as 
orientações necessárias sobre a condição dos 
trabalhadores com deficiência, idosos ou com doenças 
crônico-degenerativas e gestantes.  

(__) O médico do trabalho também é quem avalia as 
condições de saúde do trabalhador para determinadas 
funções e ambientes, propondo sua alocação para 
trabalhos compatíveis com seu atual estado de saúde, 
entre outras obrigações. 

(__)  É permitido  ao médico do trabalho de assinar 
Atestado de Saúde Ocupacional (ASO) em branco, ou 
emitir ASO sem que esteja familiarizado com os princípios 
da patologia ocupacional e suas causas, bem como com o 
ambiente, as condições de trabalho e os riscos a que está 
ou será exposto cada trabalhador mediante relatório 
técnico do empregador.  

(__) É permitido ao médico participar como assistente 
técnico de perícia privativa de outra profissão 
regulamentada em lei, bem como realizar perícia médica 
na presença de assistente técnico não médico.  

(__) A perícia com fins de determinação de nexo causal, 
avaliação de capacidade laborativa/aptidão, avaliação de 
sequela/valoração do dano corporal, requer atestação de 
saúde e definição do prognóstico referente ao diagnóstico 
nosológico, o que é, legalmente, ato privativo do médico. 

 

(A) V – V – V – V – V; 

(B) F – F – V – V – V; 

(C) V – F – V – F – F; 

(D) F – V – V – V – F; 

(E) V – V – F – F – V. 
 

Questão 23 

A concepção do termo ‘carga de trabalho’ refere-se a uma 
evolução de dois outros termos: "fatores nocivos" e 
"fatores de risco", anteriormente para designar os riscos 
ocupacionais aos quais estão expostos os trabalhadores, 
capazes de produzir complicações à saúde, devido à 
organização e aos processos de trabalho. Sobre isso, 
assinale a alternativa correta:  

 

(A) as dimensões físicas e psicológicas da carga de trabalho 
constituem uma condição importante para a 
compreensão do processo de adoecimento do 
trabalhador, portanto, relacionado apenas ao âmbito 
da saúde mental; 

(B) uma análise criteriosa das ações do trabalhador diz 
respeito a uma investigação a respeito das exigências 
explícitas e implícitas do trabalho que não interferem 
no seu desempenho; 

(C) ao analisar a carga de trabalho, a atenção deve ser 
dirigida para as características da organização de 
trabalho (em turnos alternados, ritmo de produção, 
jornada, desenho do posto) e das condições físicas 
(ruído, calor, poeira, vibrações, gases, radiações, 
ventilação, luminosidade no local de trabalho) e 
psicossociais do ambiente que, no conjunto, podem 
favorecer ou limitar o processo de saúde; 

(D) as cargas de trabalho vivenciadas pelo trabalhador não 
sofrem interferência da dinâmica do trabalho; 

(E)  A dimensão mental da carga de trabalho está 
relacionada com posturas (permanecer sentado, em 
pé), gestos (movimento estático, dinâmico ou 
repetitivo) e deslocamento (andar, correr, dirigir, etc.). 

 

Questão 24 

O Auxílio-Acidente é um benefício de 
natureza indenizatória pago ao segurado do Instituto 
Nacional do Seguro Social - INSS quando, em decorrência 
de acidente, apresentar sequela permanente que 
reduza definitivamente sua capacidade para o trabalho.  

Sobre isso, marque a alternativa correta: 

 

(A) situações que requerem o auxílio-doença não precisam 
necessariamente ser avaliadas pelo perito médico 
federal, facultando ao clínico geral essa análise; 

(B) trata-se de uma indenização que impede o segurado de 
continuar trabalhando; 

(C) o cidadão contribuinte individual tem direito a esse 
benefício;  

(D) esse tipo de indenização não impede o segurado de 
prosseguir trabalhando; 

(E) o cidadão contribuinte facultativo tem direito a esse 
benefício.  
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Questão 25 

É de conhecimento da sociedade que os acidentes de 
trabalho ocorridos nas instituições devem ser comunicados 
ao Instituto Nacional do Seguro Social (INSS), através da 
Comunicação de Acidentes de Trabalho (CAT). Qual a 
importância direta dessa ação? 

 

(A) O empregador recebe, trata e divulga as fichas de 
acidentes com o objetivo de avaliar e comparar a 
eficácia da prevenção de acidentes; 

(B) Propiciar o desenvolvimento de estudos referentes ao 
custo de acidentes; 

(C) Fornecer aos órgãos públicos e particulares dados 
concretos e atualizados da estatística acidentária – 
nesse caso os interessados teriam parâmetros para 
avaliar a necessidade ou não de intervenção nos 
programas de segurança desenvolvido pelas empresas; 

(D) Desenvolver programas que visem à redução de 
acidentes do trabalho e assim permitir que a empresa 
pague prêmios menores no tocante ao seguro de 
acidente do trabalho; 

(E) A emissão da CAT se destina ao controle estatístico e 
epidemiológico junto aos órgãos Federais e visa, 
principalmente, à garantia de assistência acidentária ao 
empregado junto ao INSS ou até mesmo de uma 
aposentadoria por invalidez. 

Questão 26 

De acordo com o Regime Geral de Previdência Social 
(RGPS), a aposentadoria especial diz respeito a um 
benefício concedido trabalhador exposto a agentes 
prejudiciais à saúde, como calor ou ruído, de forma 
permanente, não ocasional nem intermitente, em níveis de 
exposição acima dos limites estabelecidos em legislação 
própria. Sobre isso, verifique as afirmativas abaixo: 

 

I. Possuem direito à aposentadoria especial, uma vez 
cumpridas as regras de acesso ao benefício, o segurado 
empregado, o trabalhador avulso e o contribuinte 
individual, este último somente quando cooperado filiado 
a cooperativa de trabalho ou de produção. 

II. A aposentadoria especial com 15 anos de contribuição e 
55 anos de idade é concedida apenas a trabalhadores da 
mineração subterrânea, em frentes de produção, expostos 
à associação de agentes físicos, químicos ou biológicos. 

III. O único requisito ao cidadão que vai requerer este 
benefício é apresentar tempo total de contribuição de 25, 
20 ou 15 anos, conforme o caso, exposto aos agentes 
prejudiciais à saúde especificados em lei. 

 

Estão corretas as afirmativas: 

 

(A) I, II e III; 

(B) II e III; 

(C) I, apenas; 

(D) II, apenas; 

(E) I e II. 
 

Questão 27 

Compõem a Comissão Interna de Prevenção de Acidentes 
– CIPA, colaboradores indicados pelo empregador e eleitos 
pelos empregados, treinados para colaborar na prevenção 
de acidentes de trabalho. Indique a alternativa que 
apresenta uma atribuição da CIPA: 

 

(A) fornecer atestados e pareceres aos trabalhadores; 

(B)  identificar os riscos do processo de trabalho e elaborar 
os Mapas de Riscos; 

(C) modificar as medidas de segurança sempre que houver 
um acidente de trabalho; 

(D) emitir relatórios sobre as condições clínicas dos 
trabalhadores; 

(E) elaborar laudos de saúde a respeito dos trabalhadores. 
 

Questão 28 

A Norma Regulamentadora 17 relativa à Ergonomia 
dispõe-se a estabelecer parâmetros que permitam a 
adaptação das condições de trabalho às características 
psicofisiológicas dos trabalhadores, de modo a 
proporcionar um máximo de conforto, segurança e 
desempenho eficiente. 

Para um trabalhado submetido à sobrecarga muscular 
estática ou dinâmica do pescoço, ombros, dorso e 
membros superiores e inferiores, e a partir da análise 
ergonômica do trabalho, indique um critério a ser 
observado: 

 

(A) devem ser instituídas duas folgas semanais; 

(B) devem ser disponibilizados equipamentos de proteção 
individual; 

(C) devem ser feitas avaliações clínicas mensais; 

(D) devem ser incluídas pausas para descanso;  

(E) deve ser facultada ao trabalhador, a escolha do período 
de efetivo trabalho. 

 

Questão 29 

É sabido que a toxicologia ocupacional tem como 
finalidade identificar substâncias químicas presentes no 
ambiente de trabalho, bem como os possíveis riscos, com 
o objetivo de preservar a saúde do trabalhador.  

Diante disso, qual doença ocupacional está relacionada ao 
quadro clínico desenvolvido devido à inalação de poeiras 
inorgânicas, associada ao trabalho em metalúrgicas, 
construtoras, mecânicas ou minas? 

 

(A) Silicose 

(B)  Pneumoconiose 

(C) Antracnose (pulmão negro) 

(D) Alveolite 

(E) Rinite 
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Questão 30 

A exposição a agentes carcinogênicos presentes no 
ambiente de trabalho pode levar o trabalhador ao risco de 
desenvolvimento de câncer ocupacional até mesmo após a 
cessação da exposição. Marque C (certo) e E (errado) para 
as formas de prevenção desse tipo de câncer apresentadas 
abaixo e em seguida assinale a alternativa correspondente: 

 

(__) controle da exposição de cada trabalhador e o uso 
rigoroso dos equipamentos de proteção individual, como 
máscaras e roupas especiais; 

(__) disponibilização de boa ventilação do local de 
trabalho, para se evitar o excesso de produtos químicos no 
ambiente; 

(__) realização de exames periódicos em todos os 
trabalhadores que devem ter direito à saúde integral por 
tempo indeterminado; 

(__) liberação do fumo nos ambientes de trabalho, pois a 
poluição tabagística ambiental não impacta nas ações da 
maioria dos agentes carcinogênicas. 

(__) controle da liberação de substâncias cancerígenas 
resultantes de processos industriais para a atmosfera; 

 

(A) C – C – C – C – C; 

(B) C – C – C – E – C; 

(C) C – C – E – E – C; 

(D) E – E – C – E – C; 

(E) C – C – C – E – E; 
 


